

习近平向第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺信

新华社北京5月17日电 5月17日，国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席伊拉克总统拉希德致贺信，祝贺第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在巴格达召开。

习近平指出，阿拉伯国家联盟成立80年来，始终致力于推动阿拉伯世界联合自强，积极发出阿拉伯国家共同声音，促进中东地区和平、稳定、繁荣。当前，世界百年变局加速演进，中东形势复杂演变，阿拉伯国家坚持独立自主，促进发展振兴，维护公平正义，为壮大全球南方声势发挥了积极作用。

习近平强调，近年来，中国同阿拉伯国家关系蓬勃发展，树立了发展中国家团结合作的典范。2022年12月，我同阿拉伯国家领导人共同出席首届中国-阿拉伯国家峰会，一致同意全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”。2026年，第二届中国-阿拉伯国家峰会将在中国举办，相信这将成为中阿关系史上又一座重要里程碑。

(下转第三版)

伯世界联合自强，积极发出阿拉伯国家共同声音，促进中东地区和平、稳定、繁荣。当前，世界百年变局加速演进，中东形势复杂演变，阿拉伯国家坚持独立自主，促进发展振兴，维护公平正义，为壮大全球南方声势发挥了积极作用。

习近平强调，近年来，中国同阿拉伯国家关系蓬勃发展，树立了发展中国家团结合作的典范。2022年12月，我同阿拉伯国家领导人共同出席首届中国-阿拉伯国家峰会，一致同意全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”。2026年，第二届中国-阿拉伯国家峰会将在中国举办，相信这将成为中阿关系史上又一座重要里程碑。

(下转第三版)

伯世界联合自强，积极发出阿拉伯国家共同声音，促进中东地区和平、稳定、繁荣。当前，世界百年变局加速演进，中东形势复杂演变，阿拉伯国家坚持独立自主，促进发展振兴，维护公平正义，为壮大全球南方声势发挥了积极作用。

习近平强调，近年来，中国同阿拉伯国家关系蓬勃发展，树立了发展中国家团结合作的典范。2022年12月，我同阿拉伯国家领导人共同出席首届中国-阿拉伯国家峰会，一致同意全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”。2026年，第二届中国-阿拉伯国家峰会将在中国举办，相信这将成为中阿关系史上又一座重要里程碑。

(下转第三版)

不断创造残疾人更加幸福美好的生活——习近平总书记重要指示给残疾人以温暖和鼓舞，为残疾人事业指明发展方向

新华社记者

“残疾人是推进中国式现代化的重要力量”“促进残疾人事业全面发展”。习近平总书记第三十五次全国助残日到来之际作出重要指示。第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会5月16日在京召开，会上传达习近平总书记重要指示。

习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富，对广大残疾人和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。各界人士表示，残疾人事业是需要全社会共同努力、合力推进的光荣事业，要牢记总书记嘱托，积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境，不断创造残疾人更加幸福美好的生活。

“习近平总书记对我们残疾人始终牵挂于心，让我感到极大温暖和鼓舞。”现场聆听了重要指示的北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫表示，将把总书记的殷切关怀和获评“全国自强模范”的荣誉转化为砥砺奋进的实干行动，帮助更多残疾人绽放生命光彩。

学习了习近平总书记重要指示，河南三门峡市彩虹家园幸福重建中心负责人陈国杰更加坚定了从事康复工作的信心：“作为一名脊髓损伤患者，我更了解患者的需要，今后将以更加热忱的服务，努力为患者排忧解难。”

习近平总书记强调“残疾人是推进中国式现代化的重要力量，也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体”，从事特殊教育行业30余年的广东佛山市康复实验学校副校长何智芳对此深有体会。

何智芳说，残疾人群体，特别是

残疾人更需要社会的关心帮助，我们将继续推动特殊教育与普通教育深度融合，让每一个生命都享有尊严与希望。

在宁夏吴忠市红寺堡区，依托闽宁对口协作，当地残联组织建成合作社、就业创业基地等帮助残疾人增收。

“近年来，我国残疾人社会保障制度和关爱服务体系不断完善，身边不少残疾人朋友真切感受到党和国家的温暖。”红寺堡区残联理事长马广步表示，将对标习近平总书记重要指示，进一步落实好保障和服务措施，继续努力把工作抓细抓实，当好残疾人的“娘家人”，让各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。

“对于听障群众，基层民警要主动当好沟通桥梁……”16日下午，作为“全国残疾人工作先进个人”代

表，重庆市公安局沙坪坝分局红岩派出所教导员何巧在第七次全国自强模范暨助残先进事迹首场报告会上进行宣讲。

“在今后工作中，我将带领‘红岩无声警务宣讲团’走访大街小巷，用尊重与理解架起‘心桥’，切实保障残疾人平等权益，不负习近平总书记殷切期望。”何巧说。

习近平总书记要求“各级党委和政府要高度重视残疾人工作”，这让黑龙江省人力资源和社会保障厅职业能力处处长赵佳欣深感责任重大：“下一步，我们要继续做好残疾人职业技能培训、残疾人劳动维权等工作，与残联、工会等部门通力合作，履职尽责，提升公共服务质量，更加及时精准地帮扶残疾人群体，将总书记重要指示落实落细。”(下转第三版)



推进城市建设 提升群众获得感幸福感

城市绿化提升改造工程(二期)是我市今年实施的20件民生实事之一。该工程通过打造“一街一景”“一街一品”高质量绿化景观，进一步提升群众的获得感、幸福感、安全感，为市民创造更加舒适宜人的生活环境。目前，记者了解到工程进展顺利。

在娘热中路的绿化施工现场，一片忙碌的景象。几名工人手持铁锹，弯腰细致地清理着地面残留的杂草、碎石，平整着土地。而另一侧，园艺师傅们正专注地栽种草苗，他们小心翼翼地将一株株嫩绿的草苗放入挖好的土坑，扶正、填土、轻拍压实，不一会儿，连片的草苗便在晨光中挺直腰杆。整个施工现场，大家分工明确、配合默契，一幅绿意盎然的画卷徐徐铺开。

“市政绿化提升改造工程三标段的项目，现在土建部分已全部完成，绿化部分整体已经完成到75%-80%左右”。施工现场负责人边随亮说。

在当热路，雨后工人们迅速回到岗位。他们踩着泥泞的土地，默契地分工协作，虽然湿滑的地面增加了作业难度，但工人们没有丝毫懈怠。他们脸上写满专注，铁锹与泥土碰撞的声音、运输车辆的轰鸣声再次在现场响起。

据了解，当热路土建部分目前已全部完成。已栽植绿柳163棵，香花槐42棵，雪松98棵，紫叶李152棵，紫丁香球395个，锦带球400个，小叶黄杨21000苗，侧柏16000苗，铺地柏20000苗，地被月季7500苗，粉花绣线菊35000苗，绿化用地平整5000平方米左右。

边随亮说：“这次引入了多种植物品种，增强生态系统稳定性和可持续性。绿化带有效的阻止噪音，减少空气中的粉尘和有害气体，通过科学设计能提升绿色生态环境和环保产业，实现城市的长期可持续发展。”

城市绿化提升改造工程(二期)自全面进场施工以来，坚持高标准设计、高质量施工、高水平管理，按照立体成景、四季有景的原则，立体搭配种植阔叶树种、花卉灌木和常青草种，做到高低错落和疏密有致，通过打造“一街一景”“一街一品”高质量绿化景观，确保整体提升城市的绿化品质。

“滨河路通过栽种大叶黄杨球、西府海棠、紫叶李等植物，最终达到不同层次的绿化效果。同时也能显著提升空气质量、降低噪音、调节温度，形成四季有景的立体绿化景观。其次，通过修剪枝叶、设置景观墙等细节，优化空间布局，增强层次感和艺术性。”边随亮说。

目前，城市绿化提升改造工程(二期)三标段工程滨河路、当热路、娘热路段土建部分已全部完成。当热路绿化部分种植品种包括地被月季、粉花绣线菊、紫菀、娘热路段种植榆叶梅、国槐、京林小菊、大花萱草等。

边随亮说：“下一步，将围绕‘质量、安全、效率’三大核心，推动工程项目顺利实施，加快工程建设进度，确保项目按计划推进完成。”

打造宜居城市 建设绿色家园 我市城市绿化提升改造工程进展顺利

拉萨融媒记者 小拉姆次仁

我市召开2025年“四大考试”安全工作视频会

拉萨融媒讯(记者普珍)5月16日上午，拉萨市召开2025年“四大考试”安全工作视频会议，深入贯彻习近平总书记关于高考工作的重要指示批示精神，贯彻落实教育部、全区普通高等学校招生全国统一考试安全工作视频会议精神，全面加强高考等“四大考试”各项工作，确保考试招生安全平稳有序。

市委副书记、常务副市长王明哲出席并讲话。

王明哲指出，过去一年，在区党委、政府的坚强领导下，各单位团结协作，圆满完成全年考试招生任务，获得各方认可。对各单位及奋战在考试一线的工作人员表示感谢，鼓励大家继续奋进，推动考试招生工作再上新台阶。

王明哲强调，“四大考试”安全工作责任重大，各单位要强化担当，通力协作。坚持“政府领导、部门联动、分工协作”机制，相关成员单位考试期间在拉萨市国家教育考试指挥中心联合办公；要严守招生纪律，实施招生“阳光工程”；要优化考试招生宣传服务，做好政策宣传、咨询指导，及时回应社会关切。

会上，市教育局主要负责人通报了2025年“四大考试”基本情况并结合相关成员单位职责进行任务分工。各参会单位结合工作实际作交流发言。

会议在拉萨设分会场，各县(区)设分会场。市委教育工作领导小组相关成员单位、各考点学校参加会议，市教育局相关科室列席会议。

王强赴当雄县实地调研“雪域古城·圣地拉萨”文化旅游节纳木措开湖日筹备工作

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)5月16日，市委副书记、市长王强前往当雄县，实地调研“雪域古城·圣地拉萨”文化旅游节纳木措开湖日筹备工作。

在当雄县赛马场黑帐篷及篝火广场场地，详细了解篝火规模、音响布置、天气预报等细节。要求，要总结往年经验，落实落细每一环节，确保地域特色民俗文化充分彰显、场地环境卫生干净整洁有序、活动效果既安全又酷炫，切实增强嘉宾和游客的整体体验感。

在纳木措景区，边走边了解接待能力、配套设施、场地布局、活动流程、应急保障等工作。强调，纳木措开湖日活动是“雪域古城·圣地拉萨”文化旅游节的重要内容，是对外展示拉萨特色民俗文化、绝美自然风光、开放交流合作的重要平台。纳木措正全力推进5A级景区创建工作，此次开湖日筹备要对标5A标准。

板块要合理布局。结合实际地形，科学安排嘉宾、游客通道和演出、帐篷、展销、游览、停车等区域，确保互通高效、整洁美观。

流程要反复推敲。按照市委明确的具体要求，逐个逐项逐条梳理，加强各环节之间的沟通衔接，做好现场彩排演练，确保各环节衔接规范有序。

安全要保障到位。加强天气预报预警，扎实做好道路交通疏导和通讯信号保障，规范使用火、电、气、水等，确保活动全过程安全。



5月16日，市委副书记、市长王强前往当雄县，实地调研“雪域古城·圣地拉萨”文化旅游节纳木措开湖日筹备工作。

市政协党组理论学习中心组召开集中学习(扩大)会议

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)5月16日，市政协党组理论学习中心组召开第44次集中学习(扩大)会议。

市政协党组书记、主席江拥洛主持并讲话。

会议传达学习了习近平总书记主持召开部分省市“十五五”时期经济社会发展座谈会时的重要讲

话精神，王君正书记在主持召开自治区党委统一战线工作领导小组会议时的讲话精神，肖友才书记在调研督导城市建设项目时的讲话精神等；与会人员围绕学习主题作交流发言。

江拥洛要求，要加强民族宗教界委员的思想政治引领，发挥好专门协商机构作用，及时发现和

解决民族宗教工作中的问题，当好党的政策宣传者、群众利益维护者、社会和谐促进者；要引导驻村干部进驻村、沉下心，以好形象、好作风开展驻村工作，持续在宣传党的路线方针政策、加强基层治理、维护社会稳定、铸牢中华民族共同体意识、推进乡村振兴、保障和改善民生上

下功夫；要聚焦市委工作部署，坚持问题导向，通过社情民意信息积极反映，通过示范引领宣传引导，帮助党委、政府答疑解惑、协调关系、理顺情绪、化解矛盾。

市政协党组成员、副主席岳国红、刘亮、卢炜升以及秘书长邹玉明参会。

全球好物齐聚 点燃消费热情 第二届拉萨进口商品展览会开幕见闻

拉萨融媒记者 李从芳 杨璐

5月16日，备受瞩目的第二届拉萨进口商品展览会在西藏会展中心开幕。来自全球30多个国家和地区的250多家企业、600多名客商参展。琳琅满目的商品为拉萨市民和游客带来一场足不出户“买全球”的独特体验。

走进展厅一楼，首先映入眼帘的是“进口水果”区，来自泰国的榴莲、释迦果、黄心猕猴桃等各类进口水果一应俱全，吸引了众多市民前来品尝购买。与“进口水果”区相邻的是“进口名酒”区，各种葡萄酒、洋酒等品类繁多，让人眼花缭乱。

“进口名酒”区参展商冯雨说：“我们是来自江苏南京的企业，今年是第二次参加拉萨进口商品展，这一次带来法国、意大利和智利的葡萄酒，以及德国、葡萄牙的啤酒，还有一些日本、韩国的烧酒和清酒。其中有一个酒庄的最高端的葡萄酒，

智利最顶级瓶装干露酒庄魔爵红以及澳大利亚的奔奔酒庄奔奔389、407。价钱方面，和京东、淘宝平台相比，我们下浮了5%到10%左右。”

一楼大厅还设有“国际精品”“美妆保健”和“奥莱精品”特展展位及多个特色展区。(下转第三版)

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

争做神圣国土守护者、幸福家园建设者